2020 год - юбилейный для благотворительной акции  
 «Капля милосердия»

В наше не легкое время слова «милосердие» «сострадание» звучат все чаще. Наверное, когда человек сталкивается с трудностями в жизни и находит пути их решения, он переосмысливает саму жизнь и начинает думать и жить по – другому. Или когда сфера работы связана с тем, что видишь трудности другого человека, а особенно ребёнка, начинаешь понимать, что надо с этим что - то делать и как то, хоть на секундочку улучшить его жизнь, даже элементарно, порадовать ребёнка и добиться его улыбки.
          Вот и наша  профсоюзная организация социальной защиты Ветлужского района уже 10 лет стремиться сделать доброе дело для детей с ограниченными возможностями. Стало доброй традицией в канун декады инвалидов проводить благотворительную акцию по добровольному сбору денежных средств для детей-инвалидов от 0 до 18 лет  «Капля милосердия». А под новый год собирать детей вместе и дарить им подарки.
         С каждым разом всё больше становиться неравнодушных людей, предприятий, организаций откликающихся на наш призыв поучаствовать в благотворительности. Для ребят на собранные денежные средства приобретаются  подарки: игрушки, книги, развивающие игры, предметы одежды, а также фрукты и сладости.
         Каждый год проводится волшебный праздник, на котором они могут побывать все вместе. Дети с ограниченными возможностями приглашаются на новогоднюю «сказку» в районный КДЦ или дом детского творчества. Они  приходят сюда с родителями, братьями и сёстрами и с удовольствием смотрят волшебные, увлекательные представления, с нетерпением ждут сказочных персонажей, хотят увидеть Деда Мороза и Снегурочку. В зале у нарядной ёлки водят хороводы вместе с героями сказок. Все окунаются в атмосферу радости, волшебства и веселья, их лица становятся счастливыми, глаза искрятся. И в этот момент, наверно, забываются все их печали и детские переживания. На улице морозно и зябко, а в зале по- настоящему домашняя, тёплая обстановка. Ребята пьют чай со сладостями, танцуют, стараются отгадать не трудные загадки, выполняют шуточные задания, принимают активное участие в мастер- классах, тем самым демонстрируют, что нет границ между здоровыми детьми и физически ограниченными. В такие моменты, кажется,  что музыка,  душевное тепло и доброта способны творить чудеса, преодолевать преграды.            
[bookmark: _GoBack]Такие дети своим примером учат нас стойкости и силе духа, а родители этих детей, готовые поддержать их в трудную минуту, своим примером как бы подталкивают нас задуматься над вопросами: «Что значит быть милосердным и добрым?» Как почувствовать чужое горе и пожертвовать чем – то для людей, особенно с ограниченными возможностями. Как не жалеть тепла своего сердца для детишек, нуждающихся в особой защите и заботе?
       Исключением для проведения новогодней встречи, карнавала, театрализованного представления и чаепития из - за пандемии коронавируса стал только 2020 год. Несмотря на сложное время, жители Ветлуги и района, Н.Новгорода и других городов охотно принимали участие в акции, средств было собрано не меньше, чем в прошлые годы. Люди были активны и великодушны, объединены желанием помочь тем, кому их помощь так нужна.  Подарки детям- инвалидам принёс неожиданный гость, к ним  пожаловал сам новогодний волшебник Дед Мороз с мешком подарков. Он стучался в каждый дом и поздравлял обрадованных его приходу, детишек и их родителей с Новым годом, вручал подарки. Глаза  ребятишек сияли от радости и счастья! Дед Мороз просил прочитать стихи или спеть песенки и был очень доволен, ведь  ничего нет на свете ценнее детской радости и улыбки. 
Детям – инвалидам  особенно важна наша поддержка и помощь. Давайте будем внимательней к ним, уважать их личное достоинство. Тем самым мы подадим бесценный пример нашим детям, воспитывая в них толерантность и человечность.
 

 Мнение мамы ребенка – инвалида   Н.А.Тороповой  и сына Андрей Храмцова (р.п. им. М.И. Калинин, Ветлужский район, Нижегородская область)
Благодарим тех, кто придумал и принимает участие в «Капле милосердия», организовывает волшебные праздники для особенных деток. Таким радостным и весёлым я своего сына уже давно не видела! Андрюша с удовольствием принимал участие  во всех конкурсах, общался со сверстниками. К великому сожалению, наши дети не могут учиться с другими ребятами в школе. А здесь он себя чувствовал попавшим в волшебную сказку и таким же, как все обычные дети, общался с Дедом Морозом. Очень рады, что в гости к нам пришёл сказочный герой.  Андрюша с удовольствием с ним общался и фотографироваляся.
