«Республиканский профсоюзный молодежный форум #КУЛЬТУРА-FEST»
Сегодня в Татарской республиканской организации Общероссийского профсоюза работников культуры успешно работает Молодежный совет, в составе которого молодые, неравнодушные, креативные профактивисты – работники учреждений культуры, искусства и кинематографии республики.  Возглавляет Молсовет Илья Васильев – заместитель директора, председатель первичной профсоюзной организации МАУК «ДК «КАМАЗ» (г.Набережные Челны). 
В целях укрепления профессиональных, культурных связей между молодёжью отрасли культуры Республики Татарстан, выявления творческой молодежи, создания условий для реализации её творческого потенциала, интеграции молодежи отрасли культуры в профсоюзное движение с 28 по 30 мая 2021 года на базе лечебно-профилактического учреждения профсоюзов РТ санатория «Васильевский» прошел Республиканский профсоюзный молодежный форум работников культуры. Более 60 участников из числа учащейся и работающей молодежи организаций и учреждений культуры Республики Татарстан заявились на форум. 
В течение 2-х дней молодые профактивисты имели возможность в едином поле общения и взаимодействия проговорить вопросы поддержки молодежи отрасли, приобрести единомышленников в профессиональной, профсоюзной деятельности. Получили заряд энергии от спикеров, которыми выступали представители творческой интеллигенции, отраслевого ведомства, профсоюзов. Прошли обучающие семинары – тренинги, в рамках которых были поделены на 6 команд.  
В Форуме также приняли участие представители молодежи Челябинской областной организации Общероссийского профессионального союза работников культуры и города Санкт-Петербурга. 
Форум проходил в теплые, солнечные дни, в сосновом бору территории санатория, которая была украшена флагами с символикой Профсоюза.
Открытие Форума происходило в торжественной обстановке на сцене актового зала. Участников приветствовали председатель Татарской республиканской организации Общероссийского профессионального союза работников культуры Альбина Сабитова, председатель ревизионной комиссии Центрального комитета Общероссийского профсоюза работников культуры и председатель Марийской республиканской организации ОПРК Владимир Ушнурцев, начальник отдела по взаимодействию с некоммерческими организациями и средствами массовой информации Министерства культуры Республики Татарстан Айрат Файзрахманов, начальник отдела стратегического развития, поддержки проектов и инициатив Министерства по делам молодежи Республики Татарстан Мария Владимирова. По программе приветствие плавно перешло в дискуссионное обсуждение. Спикеры обсуждали проблемы отрасли и молодежи, реализацию проектов и программ, с какими трудностями на сегодняшний день приходится сталкиваться молодежи в начале своего творческого пути. В работе форума принимала участие председатель Федерации профсоюзов Республики Татарстан Елена Кузьмичева, которая рассказала о работе Федерации в вопросах молодёжной политики республики и ответила на вопросы участников.
Сразу после открытия Форума молодежь погрузилась в учебный процесс. Директором института экономики знаний Андреем Владимировичем Глазыриным был проведен семинар-тренинг на тему «Вовлеченность молодежи – развитие профсоюза». Удалось проработать мельчайшие детали не только со всей аудиторией в целом, но и с каждым участником.  
Первый день закончился динамической, увлекательной и познавательной квест-игрой на профсоюзную тему, по итогам которой команда-победитель «Ленкин парк», быстрее и правильнее всех справившаяся с заданиями, была награждена подарками.
Второй день Форума начался с утренней, бодрящей зарядки на спортивной площадке. Позавтракав и набравшись сил, продолжился «мозговой штурм» семинаром-тренингом по ораторскому искусству и публичным выступлениям. С данной темой участников встретила заместитель Председателя Общественной палаты Республики Татарстан Анастасия Исаева. О проектной деятельности рассказала эксперт-тренер Университета Общественной палаты Российской Федерации Жанна Котова. Она дала теоретическую часть и рекомендации по защите проектов, которые сразу начали разрабатываться в командах участниками форума. 
В этот же день была проведена еще одна панельная дискуссия на тему «Эффективное партнёрство», в которой приняли участие председатель Мордовской республиканской организации ОПРК Наталья Николаевская; председатель Челябинской областной организации ОПРК Татьяна Малиновская и приглашенный участник форума из города Санкт-Петербург Юлия Уфимцева.
По окончании обсуждения директором ГБУК РТ «Татаркино» был проведен семинар с презентацией на тему «Управление проектами», в ходе которого Миляуша Айтуганова поделилась практическими опытом и знаниями, проблемами с которыми приходится сталкиваться при разработке проектов и их реализацией.
Результатом двух рабочих дней стала защита проектов, которые участники подготовили во время нахождения на Форуме. Каждая команда представила свою проектную работу. Было выбрано 2 работы, реализация которых будет проходить при поддержке республиканского комитета профсоюза работников культуры. Проект «Профсоюзная школа проектирования», разработанный командой «Гульнарики», занял I место. Второе место было присуждено проекту «PROнас» команды «Эчпочмачо». 
Форум закончился вручением дипломов и призов по проектным работам, концертной программой, подготовленной силами участников и совместным исполнением гимна Молодежного совета Татарской республиканской организации Российского профессионального союза работников культуры.
Республиканская организация считает, что форум – это площадка для установления контактов отраслевой молодежи, как для общения, так и для взаимодействия по вопросам профессиональной деятельности, профсоюзной работы и  поиска единомышленников в отрасли культуры. 

  

