Для участия в конкурсе «Профсоюзный авангард», номинация «Новация»

1. Единовременная выплата премии на день рождения Профсоюза

Профсоюзной организации "ФосАгро-Череповец" 21.11.2021 исполнилось 48 лет, и подарок на праздник в этот раз каждый член профсоюза выберет сам, по собственному вкусу и желанию. В этом году члены профсоюза получили приятный бонус в 2 тысячи рублей.
Над проектом по единовременной выплате премии каждому члену Росхимпрофсоюза, состоящем на учете в ОО-ОПО «ФосАгро-Череповец» работали чуть больше года. В состав команды проекта входили не только сотрудники Профкома, но и работники ООО «Инжиниринговый центр «ФосАгро», которые производили настройки автоматических выгрузок из программ учета.
19 ноября силами трех работников ОО-ОПО «ФосАгро-Череповец» была произведена выплата премии более чем 3000 членам профсоюза.
Профсоюзным комитетом было принято решение о ежегодном премировании членов профсоюза на день рождения ОО-ОПО «ФосАгро-Череповец».
Данная выплата является беспрецедентной среди членов Росхимпрофсоюза, ОО-ОПО «ФосАгро-Череповец» первые кто решился на такой масштаб выплат.

2. Профсоюзный обед
[bookmark: _GoBack]В качестве мотивационной программы для членов Росхимпрофсоюза, состоящих на учете в ОО-ОПО «ФосАгро-Череповец» в столовых ООО «Корпоративное питание», находящихся на территории предприятия АО «Апатит» предоставляется 10% скидка на комплексный обед. Расходы на предоставление данной скидки берет на себя ОО-ОПО «ФосАгро-Череповец» 
Данный вид мотивации пользуется большим спросом у работников АО «Апатит» и дочерних зависимых обществ, питающихся в столовых предприятия.
Как это работает:
1. Член профсоюза при предъявлении дисконтной карты получает 10% скидку на комплексный обед в столовой. 
2. В дополнение к комплексному обеду в разный период дополнительно выдается вода - в жаркое время года, витаминизированный напиток - в сезон простудных заболеваний, а также каждый член профсоюза в дополнение получает выпечное изделие.





