АКЦИЯ «МОТИВАЦИЯ»

Каждая организация заинтересована в своем развитии, и мы в этой связи систематически ведем мотивационную работу. Для нас мотивация – это создание таких условий и стимулов, которые повысят вовлеченность членов профсоюза и первичных организаций в общее дело, в развитие Профсоюза, дадут новые результаты, откроют новые грани и новые возможности для реализации потенциала каждого.
Показателем эффективности деятельности ППО, на наш взгляд, является профсоюзное членство. Именно оно выражает доверие, лояльность к организации, удовлетворенность ее работой, несмотря ни на какие испытания и трудности времени. В противном случае – люди «голосуют ногами», и первичка не является эффективной. 
Ежегодно мы выстраиваем рейтинг эффективности и результативности деятельности ППО по критериям, утвержденным Комитетом ЮТО МГО Общероссийского Профсоюза образования. Эти критерии учитывают объективные данные: % профсоюзного членства, участие в проектах и программах, победы в конкурсах, трансляция опыта работы и др.
В ноябре 2022 года мы определили индекс лояльности и индекс удовлетворенности всех членов Профсоюза по формулам, предложенным МГО, ведь при выстраивании рейтинга, как уже было сказано, учитываются объективные данные, а индекс опирается на субъективные параметры, что в совокупности позволяет получить более детальную картину. Для проведения мониторингов в школах использовались онлайн- и цифровые технологии (googl-формы, мессенжеры и т.д.). 
Проанализировав и обобщив полученную информацию о деятельности первичек в 2022 году, мы выявили дефициты каждой первички, сформировали группы ППО по дефицитам; наметили траекторию развития каждой группы ППО и составили дорожные карты, организовали обучение, а для первичек, имеющих профсоюзное членство ниже 50%, провели акцию  «Мотивация», девизом которой стало «Дойти до каждого!».
В период с 14 ноября по 14 декабря 2022 года были проведены конкурс мотивационных видеороликов, в котором приняли участие 37 общеобразовательных организаций; конкурс мотивационных листовок и плакатов, в котором приняли участие 42 общеобразовательные организации; конкурс профсоюзных агитбригад (приняли участие 28 общеобразовательных организации), а также  «профсоюзные гастроли», в рамках которых окружная агитбригада посетила дошкольные и школьные отделения семи общеобразовательных организаций округа с целью ознакомления работников с профсоюзными программами и проектами. 
15 декабря 2023 года в ГБОУ ДО ЦВР «На Сумском» был проведен финал окружного конкурса профсоюзных агитбригад «С Новым годом, Профсоюз!», на котором были подведены итоги вышеперечисленных конкурсов и награждены победители.
В результате проделанной работы во всех семи общеобразовательных организациях повысилось профсоюзное членство по сравнению с 2021 годом:
в ППО ГБОУ Школа № 463 – на 17 %
в ППО ГБОУ Школа № 507 – на 29 %
в ППО ГБОУ Школа № 544 – на 16,7 %
в ППО ГБОУ Школа № 657 – на 13 %
в ППО ГБОУ Школа № 1552 – на 15,5 %
в ППО ГБОУ Школа № 1636 – на 22,4 %
в ППО ГБКУ ЦИО «Южный» – на 23 %
В ЮТО МГО Общероссийского Профсоюза образования по сравнению с 2021 уменьшилось количество ППО с членством ниже 50 % (2021 год – 14 ППО; 2022 год – 6 ППО) и повысилось профсоюзное членство на 5,3 % (2021 год – 59,7 %; 2022 год – 65 %).
Все видеоролики, листовки и плакаты мотивационного характера, участвовавшие в конкурсах, используются председателями ППО на обучающих семинарах, собраниях трудовых коллективов, профсоюзных конференциях и др.

