За период конкурсного года, при активной поддержке первичной профсоюзной организации эксплуатационного вагонного депо Белогорск, осмотрщиком-ремонтником вагонов Лейба З.Л. разработано и внедрено на ПТО Белогорск-1 более 30 проектов и рационализаторских предложений. 
Одним из самых масштабных и значимых для работников является проект «Культура безопасности и здоровье работника», который внедрен на ПТО Белогорск-1 и уже показал положительные результаты и отзывы осмотрщиков-ремонтников вагонов. 
Его суть заключается в том, что ранее работники обязаны были постоянно (в течение 12 часов рабочей смены) носить с собой большое количество мерительного и слесарного инструмента (29 наименований инструмента общим весом 18,4 кг), что приводило не только к преждевременной усталости и потере бдительности работников, но и развитию профессиональных заболеваний спины и суставов. Согласно статистических данных предоставленной центральной поликлиникой «РЖД-Медицина» города Белогорска за 2020 год выдано 72 больничных листа, за 2021 год 97 из 314 осмотрщиков ПТО Белогорск (прирост 26%). Так же по предоставленным данным болезнь спины и суставов у осмотрщиков-ремонтников является профессиональным заболеванием, которое развивается уже в первые годы работы. 
При проведении анализа использования инструмента (по отцепке неисправных вагонов и выполнению ремонта) выявлен ряд шаблонов и инструмента которые не используются, или используются крайне редко.
Для решения данных негативных последствий разработана и внедрена технология, которая основана на принципах «Нулевого травматизма» и системы «5С». Произведено перераспределение инструмента, при котором большую часть инструмента равномерно расположили на парке станции в специально изготовленных 12 стеллажах. Установка стеллажей на парке станции позволила не постоянно носить инструмент с собой, а использовать его только при необходимости. 
Благодаря председателю первичной профсоюзной организации эксплуатационного вагонного депо Белогорск Короткоручко В.В. обеспечено согласование с руководством депо (начальником депо, главным инженером, начальником ПТО, мастерами производственных участков) на проведение испытаний, а затем внедрение проектов для здоровья работников. Так же совместно с председателем первичной профсоюзной организации эксплуатационного вагонного депо проведена работа по ознакомлению работников с технологией, и порядком получения и контроля инструмента на технических занятиях и на планерных совещаниях перед заступлением в смену.
Так же 1 апреля 2023 года, при поддержке первичной профсоюзной организации, внедрен первый социальный «Территория музыки» в городе Белогорске, https://youtu.be/bV4fhztC3to.
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