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В честь Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд!»

Алтайский край, город Барнаул                                                                      07 октября 2022 года

Всемирный день действий «За достойный труд!» 7 октября является значимым мероприятием российского профсоюзного движения, посвященным защите законных прав и интересов трудящихся. В 2022 году это событие знаменуется 15-ти летним юбилеем под девизом «Zа Достойный труд!», «Zа уважение к закону о профсоюзах!», «Zа Президента», «Zа Конституцию».
Главная цель действий, предпринимаемых профсоюзами в этот день – привлечь внимание власти и работодателей к острым проблемам наемных работников.
Социальное партнёрство, это реальный механизм, который должен обеспечивать системное, равноправное и конструктивное взаимодействие власти, бизнеса и профсоюзов.
В настоящее время наша страна сталкивается с серьезными и беспрецедентными политическими и экономическими вызовами, значительными изменения в мировой экономике и политике, а также в экономической и социальной жизни. 
Сегодня Россия защищает национальный суверенитет, право на жизнь и свободу. Россия обладает огромным экономическим потенциалом, благодаря общим усилиям гражданского общества и государства удалось в кратчайшие сроки погасить негативные тенденции. Сегодня прилагается масса усилий для стабилизации роста цен и безработицы. 
Вместе с тем по-прежнему актуальными остаются проблемы повышения качества жизни и обеспечения безопасного труда, достижения эффективной занятости и достойной заработной платы, снижения социального неравенства. 
Профсоюзы твёрдо придерживаются принципиальной позиции – не может быть достойного труда там, где не соблюдаются законы! 
Уважение к человеку труда, социальное партнерство, экономическая солидарность – это те важнейшие принципы, которые теперь заложены в Конституции РФ и нужно, чтобы это работало на уровне каждого района, региона, отрасли, города, в конкретных трудовых коллективах и предприятиях. Для этого Правительство, профсоюзы, работодатели должны действовать максимально слаженно, как настоящие партнеры.

Мы, участники митинга выступаем за развитие страны как социального государства, за ответственные и взвешенные экономические и политические решения в интересах всех граждан России, которые гарантировали бы каждому человеку качественное рабочее место, достойную заработную плату, безопасные условия труда, справедливый уровень социальной защиты.

           Мы призываем представителей региональной, муниципальной власти и работодателей о содействии профсоюзам, поддержке инициатив работников по созданию и укреплению первичных профсоюзных организаций. 

           У нас с вами одна общая цель – достойные условия и повышение качества жизни наших земляков, устойчивое экономическое развитие Алтайского края. 


ДА ЗДРАВСТВУЕТ ДОСТОЙНЫЙ ТРУД!
ZА ПРЕЗИДЕНТА!  ZА КОНСТИТУЦИЮ!
