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Десятилетие сотрудничества и работы профсоюзного комитета с фондом пенсионного и социального страхования в нашем городе – это значимый юбилей, который заслуживает особого внимания и поздравлений.
За эти годы профсоюзный комитет оказывал неоценимую поддержку сотрудникам, принимая и обрабатывая документы для оформления пенсии (по общему стажу, по льготному стажу, по инвалидности, по трудовому стажу, по уходу за ребенком-инвалидом, для многодетных родителей).
Особую похвалу заслуживают специалисты профкома, Денис Деревяшкин и Светлана Лилина, которые не только принимают документы у сотрудников для проверки, но и оказывают всестороннюю помощь в получении информации о трудовом стаже. 
Благодаря их работе, сотрудники могут быть уверены в своевременном получении пенсионных выплат и поддержке в период, когда они больше всего в них нуждаются.
Профсоюзный комитет всегда стоит на страже интересов работников, предоставляя им необходимую информацию и помощь в оформлении документов для проверки всех документов.
Десятилетие сотрудничества и работы профсоюзного комитета с Фондом пенсионного и социального страхования – это время, в котором было сделано многое для благополучия и защиты интересов работников нашего предприятия. 
Мы выражаем искреннюю благодарность всем сотрудникам профсоюзного комитета и Фонда пенсионного и социального страхования за их преданность делу и высокий профессионализм.
Отдельная благодарность специалистам Группы учета персонала Департамента оргдизайна и управления эффективностью персонала Дирекции по персоналу за предоставление трудовых книжек работников.
Поздравляем с этим замечательным юбилеем и желаем дальнейших успехов в Вашей важной работе!
Спасибо за Ваше непрерывное стремление к благополучию и процветанию наших сотрудников!
