1. [bookmark: _GoBack]Всегда на связи.
В Телекоммуникационной отрасли Липецкой области уже несколько поколений трудится семья связистов Кобзевых. На сегодняшний день общий трудовой стаж династии составляет 78 лет.
Начало династии положил Кобзев Николай Васильевич, который в 60-е годы прошлого века приехал из с. Крутогорье Липецкого района в областной центр и трудоустроился в «Липецкэлектросвязь» на должность тракториста-машиниста. Проработал в организации 10 лет и был награжден Медалью Ветеран труда. 
По стопам своего отца после службы в армии, в 1979 году в «Липецкэлектросвязь» пришел Александр Кобзев. За 30 лет работы в отрасли связи он прошел путь от водителя автомобиля до начальника сельской телефонной сети Липецкого района. Имеет много наград, в том числе был занесен на доску почета "Трудовая слава Липецкого района". Его сыновья Денис и Максим достойно продолжают династию связистов в Липецком филиале «ПАО Ростелеком». 

2. Династия металлургов.
В большой династии металлургов Подхалюзиных-Черкас-Голышевых есть операторы, лаборанты, ковшевые, машинисты, дежурные по станции и разливщики стали. Основал династию, в которой на данный момент 7 человек, Ветеран труда Владимир Евдокимович Подхалюзин, а общий их трудовой стаж перешагнул 155 лет.

3. Поющая династия.
Супруги Зайцевы - Анатолий Анатольевич и Наталья Викторовна, работают в сфере культуры Задонского района с 1992 года. В настоящее время Анатолий Анатольевич – директор одного из самых успешных центров культуры и досуга в Задонском районе в с. Хмелинец, Наталья Викторовна – его супруга и художественный руководитель. Их народный вокальный коллектив «Карусель» хорошо известен за пределами Липецкой области и является лауреатом Всероссийских конкурсов. Дочь Анастасия пошла по стопам родителей, успешно окончив Липецкий колледж искусств им К.Н. Игумнова, и является солисткой Липецкой государственной филармонии. Сын Николай – аспирант-историк.

4. Династия в белых халатах
В Династии медицинских работников Будько-Королёвых-Быстрицких уже пять поколений с общим стажем более 150 лет. Основателем династии является Будько Василий Трофимович, который работал земским врачом в Красногвардейском районе Белгородской области. После Октябрьской революции его вместе с семьей: женой и 6 детьми, сослали в г. Архангельск, где он продолжил трудиться в городской больнице, прививая любовь к такой благородной профессии своим близким. В этой славной династии есть большой спектр медицинских специализаций: терапевты, медицинская сестра, невролог, онколог, фельдшер и кардиолог.

5. Знатоки лесных угодий
137 лет составляет общий трудовой стаж Династия лесников Ярцевых-Спелых-Кожевниковых. Основатель династии Ярцев Петр Васильевич 40 лет отдал Хоботовскому лесхозу Тамбовской области. А большая и дружная семья его племянника Владимира Кожевниковы только на хорошем счету в Добровском районе. Помимо имеющихся отраслевых и областных наград Владимир Викторович в 2019 г. занесен на Доску почета «Трудовая слава Липецкой области», в 2020 г. награжден почетным знаком «Почетный работник лесного хозяйства». В лесном хозяйстве трудится и его супруга Надежда. Их сыновья Николай и Виктор продолжают династию лесников.

6. «Три сестры»
В газовом хозяйстве Липецкой области уже несколько поколений трудится семья газовиков Бабановых. На сегодняшний день общий трудовой стаж династии составляет 161 год. Начало династии положила старшая сестра Бабановых – Галина Петровна, которая в 1969 году студенткой вечернего отделения Липецкого филиала «Финансово-экономического института» была принята на работу инженером по труду и заработной плате в Управление «Липецкоблгаз». По стопам своей старшей сестры в газовое  хозяйство пришли Лариса Петровна и Нина Петровна. Трудились они всегда только на отлично, только с полной самоотдачей. За что имеют много благодарностей и наград. Их дети и внуки продолжили династию, в которой 10 славный тружеников с общим стажем более 150 лет.

7. Созидатели
Семья строителей Девятовых – Козятинских связала свою судьбу с Липецким цементным заводом и четыре представителя этой династии отдали родному предприятию в общей сложности 110 лет. В настоящее время на заводе трудится Наталья Козятинская – мастер лаборатории технического контроля, которая известна своими победами на лыжных трассах на Спартакиадах трудящихся и является активным пропагандистом ЗОЖ.

8. Несладкая сахарная работа
В 1958 году под Лебедянью началось строительство нового перспективного предприятия - сахарного завода. Жители близлежащих деревень наряду со специалистами стали участниками стройки. Не исключением стала и семья Шишлиных Василия Михайловича и Пелагеи Павловны. Семья начала свою трудовую деятельность в период строительства и завершала ее уже на действующем предприятии-  Василий Михайлович был трудоустроен плотником, Пелагея Павловна-подсобной рабочей участка свекломоечного отделения. Их дочь Александра была принята отборщиком проб химлаборатории. В 1997 году после окончания Воронежского государственного института на ОАО «Лебедянский сахарный завод» в качестве инженера технолога смены была трудоустроена дочь Александры Васильевны – Черных Людмила Анатольевна. С 2014 года она трудится в роли главного технолога завода, руководит технологическим процессом производства сахара из свеклы.

9. Водители
В 1961 году в Липецкэнерго поступил на работу Захаров Николай Федорович. С него и началась славная трудовая династия, которую продолжил сын Владимир и внуки – Павел и Сергей. Получая профильное образование, отслужив в армии, они приходили на предприятие, где трудился Николай Федорович и всегда были рады его мудрому совету.
	Среди большого количества наград есть у Владимира Николаевича и особенные, например, в 1989 г. он был награждён Почётной грамотой за активное участие в выполнение аварийно-восстановительных работ по ликвидации последствий землетрясения в Армянской ССР. Коллеги очень ценят семью Захаровых за трудолюбию и поддержку.
	
	10 В городском электротранспорте только с наградами
Более 140 лет трудового стажа посвятила династия Куренковых Лыткиных-Буслаевых-Савостиковых предприятию «Городской электротранспорт».  Основал династию Николай Николаевич Куренков, который в 1976 года поступил на работу слесарем 4 разряда трамвайного депо №1 Липецкого трамвайно-троллейбусного управления. За 46 лет Николай Николаевич за трудовые достижения получил много наград, среди которых нагрудные знаки Минтранса "Почётный работник горэлектротранспорта" и «100 лет Российскому трамваю», памятный знак «Липецк – город  мастеров», его фотография была на Доске Почёта «Трудовая Слава Липецка» и многие другие. У всех восьми участников династии есть почётные грамоты родного предприятия, что свидетельствует о продолжении добрых дел Николая Николаевича.

11. Транспорт – дело серьёзное
Основал династию работников транспорта водитель автобуса Евгений Александрович Поздняков и на данный момент пять её участников в копилку общего трудового стажа внесли более 100 лет. Причём трудятся только с высокими результатами, так внук основателя династии Евгений имеет почётные грамоты и благодарности различного уровня, а его супруга Татьяна побеждала в конкурсе  «Лучший по профессии».

12.  Учителя с большой буквы
Основателя педагогической династии Владимира Ефимовича Тонких В Липецкой области знают многие. Начинал учителем русского, дошёл до начальника управления образования Липецкой области. А сколько интересных и заслуженных наград у него: орденом Дружбы, медали «За освоение целинных земель», «За доблестный труд», три знака «Победитель социалистического соревнования», знаки «Отличник народного просвещения», «Отличник просвещения СССР», «За заслуги в деле социалистического образования», «Почетный работник общего образования Российской Федерации, удостоен звания «Заслуженный учитель школы Российской Федерации», юбилейной медали «Во славу Липецкой области», знака отличия «За заслуги перед Липецкой областью», лауреат премии имени К. А. Москаленко. Владимира Ефимовича не стало в 2017 году, но его дело продолжили родственники. Пять представителей этой славной династии заработали рекордный для Слёта трудовой стаж 193 года
