[bookmark: _GoBack]Вологодская областная общественная организация Горно-металлургического профсоюза России с начала объявления мобилизации регулярно поддерживает земляков, выполняющих боевые задачи на СВО. 

В 2024 году на гуманитарную помощь организация направила более 3 млн рублей. По индивидуальным заявкам от бойцов, ранее работавших на предприятиях Горно-металлургического комплекса Вологодской области, закупается инструмент и запчасти для ремонта техники; генераторы и печки-буржуйки для обустройства быта; оборудование для выполнения боевых задач: рации, детекторы дронов, средства радиоэлектронной борьбы, кошки, антитепловизионные пончо, тепловизоры,  и другие необходимые на передовой дорогостоящие вещи.  За 2024 год также было отгружено 3 315 метров транспортерной ленты, она используется для защиты боевой техники, и 113 кубометров бруса.
https://vk.com/wall-26046154_17880 

В 2024 - 2025 гг. Вологодской областной организацией ГМПР были проведены благотворительные концерты, на вырученные средства приобреталась спецтехника для бойцов: квадроцикл, машина УАЗ (автомобилю дали позывной «Профсоюзник»), автомобиль Нива (позывной «Северянка»). 
https://vk.com/wall-26046154_18380 
https://vk.com/wall-26046154_20211 

Регулярно ВООО ГМПР проводит отправку адресных посылок к 9 мая, Дню Металлурга, Новому году. В посылках отправляются чай, кофе, сладости, консервы, средства гигиены, одежда, газовые баллончики. Профсоюзной организацией ПАО «Северсталь» неоднократно были организованы акции по сбору детских писем и рисунков, которые в дальнейшем были переданы нашим защитникам – участникам СВО. 
https://vk.com/wall-26046154_16803 
https://vk.com/wall-26046154_13740 
https://vk.com/wall-26046154_14044 
https://vk.com/wall-26046154_16849 

Весной 2024 года при поддержке Вологодской областной общественной организации Горно-металлургического профсоюза России в городе Череповце был открыт пункт плетения маскировочных сетей. Ежедневно после работы и в выходные здесь собираются неравнодушные жители города:  члены профсоюза ПАО «Северсталь», семьи с детьми, коллективы промышленных предприятий, школ и детских садов, ветераны. За год их силами было изготовлено 340 сетей размером от 3*4 до 6*10 м, общей площадью 6057 кв. метров, которые были отправлены в 30 различных воинских подразделений. https://vk.com/wall-26046154_18123
https://vk.com/wall-26046154_20153 
Активистами пункта плетения так же было изготовлено более 3500 штук блиндажных свечей, которые направлены в подразделения, где несут свою службу ребята с Вологодской области. Рукодельницы приносят вязаные носки, «шапочки» для культи, которые затем передаются в госпитали для наших раненых ребят.
В мае профсоюзные активисты организовали мастер-класс по плетению маскировочных сетей на семейном празднике к Дню Победы. Так же к 9 Мая профсоюзный актив сталеплавильного производства ПАО «Северсталь» организовал плетение масксетей на производственной площадке. Работники производства учились искусству плетения и своими силами изготовили сеть 3 х 6 кв. метров.
https://vk.com/wall-26046154_19683 
https://vk.com/wall-26046154_19985 

Ежемесячно порядка двух десятков волонтеров - членов профсоюза ВООО ГМПР принимают участие в погрузке гуманитарных конвоев и посылок для участников СВО. Профсоюзная организация ПАО «Северсталь», входящая в структуру ВООО ГМПР, регулярно помогает семьям мобилизованных: решаются вопросы социальной защиты, организации лечения, детского оздоровления и даже ведения хозяйства.
https://vk.com/wall-26046154_18409 
https://vk.com/wall-26046154_14860 
https://vk.com/wall-26046154_18538 

Профсоюз - это помощь и поддержка в любой жизненной ситуации. Члены профсоюзных организаций ВООО ГМПР активно помогают и поддерживают наших защитников – участников СВО. Вся вышеперечисленная деятельность способствует развитию идеологии, построенной на принципах патриотизма, традиционных ценностей русского человека, сплочению общества, укреплению солидарности.
Лозунг «Всё – для фронта, всё – для Победы!» – это профсоюзный лозунг времен Великой Отечественной актуален и сегодня. Именно поэтому ВООО ГМПР многое делает для помощи нашим бойцам на СВО. Немаловажная задача, которая стоит перед профсоюзами, – патриотическое воспитание нашей молодежи, донесение до нее истин о героическом прошлом нашей Родины, а также укрепление традиционных ценностей.  Сегодня воспитывать подрастающее поколение можно не только на примерах героев былых времен, но и наших современников. С каждым днем этих героев становится всё больше и привлекая население к добровольческой помощи нашим бойцам, люди чувствуют свою сопричастность с происходящим. Солидарность – делает нас сильнее. В настоящее время это особенно стало зримым и понятным. Люди плетут сети, делают окопные свечи, закупают лекарства, амуницию и всевозможное оборудование для наших солдат. Предприниматели и пенсионеры, трудовые коллективы огромных предприятий и отдельные граждане – все они вносят свою лепту в достижение нашей общей Победы, а значит и в судьбу своей страны.
Ссылка на видео материал и презентацию с фото https://disk.yandex.com.am/d/GFJMNLTjY-4ulw

