

	Разрешите от имени Марксовской городской организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ приветствовать Вас, участников 18 районной отчетно-выборной конференции.
          В своем докладе хочу рассказать о работе городского комитета за отчетный период, последние пять лет.
          В Марксовском районе функционируют: 19 общеобразовательных учреждениях с 11 филиалами, 20 дошкольных образовательных организаций и 8 структурных подразделений, 1 учреждение дополнительного образования, школа-интернат, специальная школа. Во всех учреждениях имеются первичные профсоюзные организации, ППО также есть и в комитете образования АММР. По состоянию на 1 октября 2024 года, всего работников в образовании Марксовского района – 1613 чел, 859 из которых – педагоги, в том числе 140 – педагогических работников в возрасте до 35 лет. Членов Профсоюза в Марксовской городской организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ 2030 чел, из которых 1527 чел работающих, что составляет 94,7 %.
        В отчетный период, произошла реорганизация 11 общеобразовательных учреждений путем их присоединения. Это: МОУ-ООШ с. Возесенка, МОУ-СОШ п.им. Тельмана, МОУ-ООШ с.Георгиевка, МОУ-ООШ с.Семеновка, МОУ-СОШ с.Калининское, МОУ-СОШ с.Полековское, МОУ-СОШ с.Фурманово, МОУ-ООШ с.Ястребовка, МОУ-ООШ п.Водопьяновка, МОУ-ООШ с.Караман, МОУ-ООШ с.Бородаевка. При реорганизации работники сохранили все свои социальные гарантии и права, уменьшения заработной платы не произошло.
        Более того, за последние 3 года существенно изменилась заработная плата педагогических работников. В школах и садах педагоги дополнительно ежемесячно получают по 3 повышающие премии стимулирующего характера, что в сумме составляет от 10 000 до 11 000 руб, в Центре внешкольной работы такое повышение составляет 17 000 руб ежемесячно. Данные выплаты производятся в рамках доведения до целевых показателей, так называемых указников. Высокие заработные платы на сегодняшний день имеют педагогические работники, педагогический стаж которых менее трех лет, таких педагогов сегодня 60, из них 36 в школах и 24 в детских садах. (Сегодня в школах за ставку – 34333 руб, в садах 27242 руб, с 1 января в школах – 39996 руб, в садах – 30648, 80). Данные показатели периодически обновляются, т к согласно Постановлению Губернатора установлены 80% от средней номинальной начисленной заработной платы работников организаций области (с 1 января – 49995 руб) для школ, а по детским садам 80% от среднемесячного трудового дохода от трудовой деятельности ( с 1 января – 38 311 руб).  Хочу напомнить, что данная программа начала работать для школ с 1 сентября 2019 года, за ставку тогда заработная плата составляла  – 19675 руб. Посмотрите насколько вырос этот показатель. Для детских садов данная программа заработала с 1 сентября 2023 года.
       С сентября 2023 года появились новые квалификационные категории  «педагог-методист» и «педагог-наставник». Ежемесячная доплата за категорию составляет 3000 руб. В Марксовском районе с данной категорией 2 педагога (школа №6). Важно отметить, что все квалификационные категории, установленные после 1 сентября 2023 года, носят бессрочный характер, каждые 5 лет теперь надо проходить только процедуру на соответствие занимаемой должности.
   С 1октября 2023 года введены новые выплаты на региональном уровне:
- 3405 руб (математика, физика, информатика, химия – город) – данная сумма с 1 января также изменится, т к меняются статистические значения, а выплата происходит в размере 80% от среднемесячного трудового дохода от трудовой деятельности ( с 1 января – 38 311 руб)., т е 10% от данной суммы – 3811 руб;
- заведующие сельских детских садов получают  дополнительно по 5000 руб;
- повысилась оплата за классное руководство – 10000 руб (из федерального бюджета);
- водителям школьных автобусов по 5000 руб (фед бюджет) – с мая 2024 г;
- а теперь и советникам директоров по воспитанию с 1 сентября 2024 года по 5000 руб ежемесячно, не зависимо от ставки, но за отработанный период (фед бюджет). 

    Таким образом, при совместной работе Марксовской городской профсоюзной организации и комитета образования АММР достигнуты самые высокие показатели по заработной плате педагогических работников в Саратовской области.
        Марксовская городская организация активно развивает информационную работу: систематически обновляется сайт организации, есть группа в социальных сетях в ВК, в которой отражаются все мероприятия, проводимые городским комитетом, а также публикуются новости Всероссийского и регионального уровней. Городской комитет тесно взаимодействует с районной газетой «Воложка». Сегодня, в связи с переизбытком информации, необходимо акцентировать внимание на наиболее важном и нужном, и своевременно доводить информацию до людей.
      На сегодняшний день, активно проводится модернизация отрасли образования. Улучшается материальная база системы образования. 3 школы (№ 3, № 6 и школа с.Павловка попали в федеральную программу капитального ремонта), программой «100 школ, 100 садов» воспользовались -  20   ОО, в  18   школах сегодня функционируют образовательные центры  «Точки роста», 


капитально отремонтированы 3 школьных музея (№ 6, с.Подлесное, п.Осиновский), проведен ремонт здания ФОКа ЦВР , отремонтированы спортивные залы в   8     сельских школах. 
      Эти мероприятия проводятся властью, руководством страны, региона, района. Мы радуемся подобным успехам, потому что совместными усилиями можно творить чудеса. 
      Социальное партнерство сегодня - важнейшая составляющая достижений и стабильности. На муниципальном уровне у нас подписано трехстороннее Соглашение между администрацией ММР, комитетом образования АММР и Марксовской городской профсоюзной организацией, на региональном уровне- это Соглашение между Министерством образования и Обкомом Профсоюза. Эти нормативно-правовые документы есть в ваших учреждениях, использовать их мы рекомендуем при организации и проведении коллективно-договорной кампании. В Соглашениях прописаны инициативы, улучшающие  условия и оплату труда работников. Я лишь хочу напомнить некоторые инициативы, исполнение которых стало возможно благодаря работе специалистов Обкома профсоюза и Общероссийского Профсоюза образования:
- 35% за особые условия работы (сторожа за работу в ночное время), в России такая доплата составляет 20%;
- компенсационная выплата за коммунальные услуги педагогическим и медицинским работникам сельской местности; эта инициатива была удовлетворена, и сохраняется благодаря действиям профсоюза;
- появилась бессрочная аттестация педагогов;
- по инициативе Обкома профсоюза учрежден нагрудный знак «Лучший наставник молодежи», обладатели которого имеют право на льготную аттестацию, таких педагогов сегодня – 13 в нашем районе;
- издаются методические пособия, сборники, разъяснительного характера;
- специалисты участвуют в семинарах, как для председателей ППО, так и для руководителей;
- проводятся вебинары;
- специалисты Обкома профсоюза оказывают содействие педагогам, кому было отказано в назначении досрочной льготной пенсии, составляя исковые заявления, и выигрывая, по большей части, судебные тяжбы;
- осуществляют контроль за оплатой труда, исполнением Указов Президента, да, заработная плата не растет, нормативы не повышаются, но не допускается уменьшение заработной платы (ежемесячно выплачиваются премии педагогам дошкольных ОО, медицинским сестрам ДОУ – это уже наша с вами заслуга);
- постоянно растёт МРОТ. Сегодня это 19242 руб, а с1 января составит более 22000 руб;
- решение кадровой проблемы, на сегодняшний день, одна из приоритетных задач отрасли образования. В сфере образования создаются условия для ее решения;
- благодаря инициативе Обкома Профсоюза в образовательные организации разрешено принимать студентов ВУЗов на 3 третьем курсе обучения, СУЗов на последнем, и они также претендуют на повышенную заработную плату .         Так например:
- молодым специалистам, не осуществляющим учебный процесс (педагогические работники, находящиеся на штатно-окладной системе), первые три года работы, ежемесячно, платят 15% к должному окладу;
- молодым специалистам – учителям иностранного языка, физики, информатики, математики выплачивается единовременная выплата за первый год работы 50000 руб., за второй – 45000 руб., за третий – 40000 руб;
- молодым специалистам, прибывшим на работу в образовательные организации сельской местности (общеобразовательные учреждения, дошкольные учреждения),  выплачивается единовременная выплата в размере  200 000 руб.;
- по  программе «Земский учитель» в школы г.Маркса прибыли 3 педагога.
     Любые инициативы продвигать непросто, ведь все упирается в финансы, недостаток финансирования несколько тормозит некоторые идеи, но никто не отказывает, а стараются найти выход и решить финансовые проблемы.
Мне довольно легко и интересно работать, так как социальное партнерство у нас на высоком уровне, к нам с вами прислушиваются, вопросы с которыми мы с вами обращаемся к руководству комитета образования, бухгалтерии, администрации ММР решаются положительно и только благодаря их поддержке у нас с вами многое получается. В нашем районе:
- медицинские осмотры проводятся за счет средств работодателя;
- во всех ОО проведена СОУТ;
- у нас с вами бесплатные пришкольные лагеря;
- путевки мы приобретаем в ДЗЛ всего за 10% от их стоимости;
- медицинские сестры ДОУ  получают ежемесячные премии;
- педагогические работники ОО района получают ежемесячные премии стимулирующего характера.
  Это общие вопросы, но часто к нам обращаются конкретные люди с конкретными проблемами.  За пять лет в городской комитет поступило 81 обращение от членов Профсоюза, в основном это вопросы начисления заработной платы, сокращения кадров, реорганизации ОО и др. 
  Я уже сказал спецоценка условий труда прошла, и вы знаете, что уменьшили класс вредности поваров с 3,2 до 3,1, еще в 2018 году, а что это значит, а значит им не полагается 12% к должностному окладу и дополнительного оплачиваемого отпуска в размере 7 календарных дней, им оплачивают всего 4% должностного оклада; благодаря работе Обкома получено письмо с разъяснениями от минтруда, где прописано, что за работниками, работавших до спецоценки все надбавки и допотпуск сохраняется, а не распространяется на вновь принятых.
      Правозащитная работа – приоритетное направление профсоюзной работы, но, помимо этого, мы много работаем с молодежью, чтобы привлечь их в наши учреждения, а тех, кто пришел, не потерять. Я уже говорила, что кадровая политика в плачевном состоянии, мы как можем помогаем заинтересовать нашу молодежь, тем более, что им нравится активная деятельность. 
     Марксовская городская профсоюзная организация, систематически направляет молодых педагогов на мероприятия Всероссийского и регионального уровня, помогая, таким образом, молодым педагогам получить бесценный опыт от лучших учителей, воспитателей, руководителей страны. Учителя года разных лет на молодежных форумах раскрывают секреты своих достижений, рассказывают о тонкостях профессии и авторских разработках преподавания, общения, о формулах Успеха педагога. В рамках подобных мероприятий молодежь заводит новые знакомства, приобретает мастерство, повышает коммуникативные способности, а также вырабатывает умение уходить от конфликтных ситуаций, предотвратить преждевременное «выгорание». Участие в форумах и семинарах такого масштаба, это еще и возможность побывать в разных уголках страны, узнать о достопримечательностях и получить дополнительную информацию по истории  России.
    Отрезной А.Е. побывал на Всероссийском форуме учителей физической культуры в Москве «ПРОдвижение». 
     Парсикова Анастасия и Адодина Анастасия постоянно самообразовываясь участвуют в грантовых конкурсах на сайте Росмолодежь и небезуспешно. Они побывали на форумах «Острова» о.Сахалин, «Большая перемена» Москва, «Новая философия воспитания» Москва, международный молодежный форум «Диалог» Калужская область,
 «Хопер» - Балашовский район, «Ростов» - Ростов-на-Дону.
     Копылова Дарья посетила межрегиональный форум, на который отправилась на теплоходе до г.Волгограда и обратно. 
   Активная молодежь участвует в региональных мероприятиях: образовательный форум «Вместе в будущее» - Волжские Дали», первый тур заключительного этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России 2024». 
    В 2023 году Совет молодых педагогов нашего района провел межмуниципальный молодежный образовательный форум «Диалоги на Волге», участие в котором приняли 80 молодых педагогов из 10 районов области.
     Победы, прошедшей пятилетки:
- Ахметова О.Г. – призер областного конкурса «Сердце отдаю детям»;
- Цацулина С.Ф. – победитель областного конкурса «Лидер в Профсоюзе»;
- Усманова Л.Р. – 2 место на областном конкурсе «Лидер в Профсоюзе»;
- Рыбалко С.И. – финалист Всероссийского конкурса «Виват, таланты!».
        Периодически городской комитет принимает участие в семинарах для молодых специалистов.
       Наша молодежь стремится к профессиональному росту и общению, а также творчески талантливы и спортивно одарены.

   Молодые педагоги, при поддержке городского комитета, приняли участие в областных смотрах –конкурсах молодежных агитбригад.
Талантливые выступления  сборная молодых педагогов Марксовского района продемонстрировала на региональном конкурсе творческой самодеятельности «В кругу друзей – 2024» . Молодежь шестой и первой школ заняли первое и второе места.
    Приняли участие в областном смотре КВН «Созвездие молодых талантов» и стали призерами.
     Немаловажную роль в настроении человека, его физическое развитие и здоровье, выносливости играют занятия спортом. Наша организация и этому направлению уделяет большое внимание. Хочется отметить работу профкомов школ, которые организуют поездки в бассейн, на термоисточник в г.Хвалынск, Дни здоровья и др.
   Оздоровление – это еще и отдых в пансионатах и санаторно-курортное лечение. Члены Профсоюза имеют возможность приобрести путевки в пансионаты и санатории области и России со скидкой в 20%. Отдохнувшим в санаториях  городской комитет оказывает материальную помощь до 10% от стоимости путевки. За пять лет такой возможностью воспользовались 320 человек. Оздоровительные путёвки выдаются не только членам Профсоюза, но и членам их семей, также на льготных условиях. За 5 лет такой возможностью воспользовались -   229   чел.
   Ежегодно, дети работников образования отдыхают в ДЗЛ «Огонек», оплачивая 10% стоимости путевки. Городской комитет также оказывает материальную помощь на удешевление родительской платы за путевку.
    Говоря о спорте, нельзя не рассказать о достижениях в направлении по спортивному ориентированию. Ежегодно педагоги Марксовского района принимают участие в областном туристском слете работников образования. Каждый раз одерживают либо победу, либо становятся призерами. В этом году они установили своего рода рекорд,  и обе команды победили в своих группах.
    Каждый год областной комитет профсоюза проводит областные соревнования - летнюю и зимнюю спартакиады, в которых педагоги Марксовского района становятся призерами и победителями в личных соревнованиях.
     В 2023 году Марксовская городская профсоюзная организация заняла 3 место во Всероссийском конкурсе «Здоровые решения». Это конкурс проектов. Мы представили проект, который придумал и реализует Сергей Катков – «Педагогический рогейн».
   Спорт – это тот вид деятельности в образовании Марксовского района, которым можно восхищаться, и который можно представлять на спортивных площадках любого уровня!


    Городской комитет Профсоюза принимает участие и оказывает содействие  в проведении муниципальных этапов конкурсов профессионального мастерства  «Воспитатель года»  «Учитель года»
  Наша организация принимает участие в чествовании лучших педагогов района на торжественных мероприятиях: День Учителя, 
День Дошкольного работника, 
Традиционная педагогическая Августовская конференция.
   Оценивать работу молодых, в первую очередь, надо по отношению молодого поколения к старшему. 
    В образовательных организациях не забывают ветеранов педагогического труда, проводя мероприятия для них, чествуя в профессиональные праздники, в День пожилого человека, 8 Марта и 23 февраля, с Новым годом, а также с юбилейными датами. 
   Наша организация уделяет внимание ветеранам. Председатель городской профсоюзной организации Т.Н.Потехина совместно с руководителями комитета образования поздравляет с юбилейными датами ветеранов педагогического труда. Чествует их на торжественных мероприятиях, поздравляет с Новым годом и др праздниками. В 2022 году совместно с председателем Совета ветеранов педагогического труда Надеждой Петровной Панкратовой объездили ветеранов накануне новогодних праздников.
    В 2023 году Надежда Петровна устроила встречу ветеранов с учениками на базе Центральной библиотеки, в канун Нового года с чаепитем и подарками.
      Поздравили со 100 летием ветерана педагогического труда Куликову Капитолину Андреевну. К сожалению, случаются и трагические события, ветераны уходят, мы участвуем в траурных церемониях. 
    В 2023 году провели масштабное районное мероприятие для ветеранов педагогического труда, представителей педагогических династий, Заслуженных учителей РФ, Отличников народного просвещения РСФСР, Почетных работников образования – «Рожденные в СССР», более 70 ветеранов нам удалось собрать в этот вечер  на базе школы № 6 г.Маркса.
    Невозможно не гордиться нашими ветеранами, не любить, не уважать их, хочется хоть на немножко приблизиться к мастерству, мудрости, профессионализму, которыми наделены наши предшественники, хочется соответствовать уровню, заданному великим поколением!
     Многое сделано за 2019-2024 годы, но еще больше предстоит сделать, профсоюз обозначает для себя приоритетные задачи, это конечно же оплата труда (по данному направлению идет насыщенная работа),  кадровая политика и др. 
    2 октября 2024 года я была удостоена чести и занесена на Доску почета работников образования Саратовской области. Это конечно же очень приятно и почетно, но в то же время и большая ответственность. Данные успехи как вдохновляют, так и обязывают.
   Мы с нетерпением ждем 2027 год, когда начнет работать единая система оплаты труда в образовании в РФ. С 2025 года 5 регионов апробируют  алгоритм начисления и расчета заработной платы, выявят недочеты, в 2026 году введут корректировки. А раз мы входим в новое, значит нам с вами предстоит поработать. Введение новой системы оплаты труда – это непростой процесс, требующий грамотных нормативно-правовых документов и мн др.
        Жизнь не стоит на месте, отрасль образования, одна из отраслей которая больше всего подвергается реформированию, модернизации, реорганизации и оптимизации, а значит нам просто необходимо контролировать эти процессы, нам с вами необходимо быть образованными, знать все нюансы, тонкости законодательства и изменений, которые в него вносятся, порой так часто, что не успеваешь их отслеживать. 
	Хочу выразить уверенность в том, что Марксовский район достойно справится с задачами поставленными национальным проектам «Образования». Я желаю успеха во всех делах, направленных на укрепление системы образования и улучшения благополучия  работников образования!                                        


