День молодёжи: праздник удался!

Похоже, скоро у доброй трети новокузнецких юношей и девушек День молодежи будет прочно ассоциироваться с профсоюзом. Второй год подряд ГМПР организовывает для них праздник на площади мероприятий Новоильинского района. В этом году он пришелся на 24 июня.

Прошлогодний праздник оставил очень яркие впечатления. И те, кто присутствовал на нем, на этот раз пришли сами и привели друзей, знакомых и членов семьей. Поэтому уже к 7 часам, за час до концерта, площадь была заполнена народом – молодыми людьми, семейными парами с детьми от грудничкового до подросткового возраста. По мнению организаторов, нынче в Новоильинке собралось гораздо больше людей, чем в прошлом году.

В подготовке праздника приняли участие Кемеровская территориальная организация ГМПР, профсоюзные организации Кузнецкого ферросплавного и Новокузнецкого алюминиевого заводов, ППО «Кузнецкие металлурги», Запсибметкомбината, разрезов «Ерунаковский» и «Талдинский», а также администрация Новоильинского района.

Молодежные профактивисты КТО ГМПР раздавали флажки с символикой ГМПР, буклеты и спецвыпуск газеты «Эхо Кузбасса», посвященные деятельности Горно-металлургического профсоюза России и призывающие молодых людей влиться в широкие ряды членов профсоюза.

– Что удивительно, среди молодежи были и те, кто впервые слышал о профсоюзе, – рассказала председатель комиссии по работе с молодежью ОАО «Кузнецкие ферросплавы» Анна Гордеева. – Они подходили, спрашивали, что это вообще за организация такая. Мы, конечно, постарались как можно подробней рассказать о деятельности ГМПР, сделав упор на его основных лозунгах – «защита», «занятость», «зарплата». И юноши и девушки проявили к этому неподдельный интерес.

Несмотря на то, что организаторы решили пригласить тех же исполнителей, что и в прошлом году (творческие коллективы и строительного техникума, КЦ Запсиба «Арт плюс», «Радио любви», вокальные исполнители Елена Воскресенская, Александр Кузнецов, Сергей Бусыгин), концертная программа была принята «на ура». Люди приветствовали уже знакомых им артистов, танцевали сами, махали флажками. Действо захватило так, что когда прогремели красочные залпы фейерверка, многие не захотели расходиться.

– На Дне молодежи в Новоильинке присутствую впервые, раньше мы собирались в центре, – делится впечатлениями работник Запсиба Евгений Прокопович. – Но все прошло интересней, красочней, чем там, мне очень понравилось. 
– Знаете, думал раньше, что профсоюз далек от интересов молодежи, – говорит Петр Романов, – теперь изменил свое мнение.

– Было просто здорово! – мнение студента индустриального колледжа Антона Морева. – Организаторы придумали интересный проект, в котором был хороший подбор музыкальных номеров, вокальных групп, отличный звук. Конечно, потрясающее завершение праздника – фейерверк. Немаловажно и то, что следили за порядком, не было пьяных, как это, к сожалению, бывает на молодежных тусовках. В общем, праздник прошел так как надо. Профсоюз и в этот раз оказался на высоте.
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