Положение

о поощрении лучших подписчиков

Поощрение деятельности членских организаций Объединения организаций профсоюзов Курганской области, осуществляющих подписку на периодические профсоюзные издания, проводится в целях стимулирования информационной работы профсоюзов.

Учредителем поощрения является Объединение организаций профсоюзов Курганской области. Кандидатурами на поощрение являются членские организации Объединения организаций профсоюзов. 

Требования к кандидатурам на поощрение: 
Кандидатуры на поощрение должны осуществлять подписку на центральную профсоюзную газету  "Солидарность", другую профсоюзную периодику, отраслевые и многотиражные газеты. 

Поощрение осуществляется по следующим номинациям:

"У нас больше всех"

Победителем в данной номинации является членская организация, имеющая наибольшее число экземпляров подписки на всю периодическую печать с учетом читаемости. 

«Библиотека профактивиста»


Победителем в данной номинации является членская организация, имеющая наибольшее число экземпляров подписки только профсоюзных изданий.

"Солидарность"

Победителем в данной номинации является членская организация, имеющая наибольшее число экземпляров подписки на газету "Солидарность" с учетом читаемости. Данные о подписке предоставляются в пресс-центр ООПКО к 1 февраля и к 1 августа 2007 и 2008 года.

Победитель в номинации "У нас больше всех" награждается по результатам подписки на полугодие денежной премией в размере 2000 (Две тысячи) рублей. Победитель в номинации «Библиотека профактивиста» награждается по результатам подписки на полугодие денежной премией в размере 1500 (одна тысяча пятьсот) рублей. Победителю в номинации "Солидарность" по результатам подписки на полугодие вручается переходящий "Профсоюзный Оскар" и денежная премия в размере 1000 (Одна тысяча) рублей.

Вручение премий и "Профсоюзного Оскара" проходит на президиуме ООПКО. Оценка и определение победителей осуществляется комиссией по информации и гласности ООПКО. 


