[на бланке организации]
Генеральному директору
Нестле Россия и Евразия
Г-ну Мауриццио  Патарнелло
Факс. 7 (495) 725-7070
Уважаемый г-н Патарнелло!
[Название организации] проинформирован о событиях, происходящих на фабриках ООО «Нестле Россия», где действуют организации Профсоюза работников АПК РФ.
[bookmark: _GoBack]Мы разделяем обеспокоенность Координационного совет профсоюзов «Нестле Россия» (НесКС) и считаем недопустимым затягивание со стороны работодателя хода текущих коллективных переговоров, уклонение представителей вашей компании от их конструктивного ведения, последовательный отказ от предоставления информации, необходимой профсоюзным организациям для ведения переговоров, отсутствие внимания к позиции работников.
Мы протестуем также против открытого давления на представителей профсоюзных организаций, которое имеет место со стороны менеджеров ООО «Нестле Россия». 
Мы убеждены, что подобная ситуация неприемлема и говорит об отказе ООО «Нестле Россия» от задекларированных вашей компанией принципов социального партнерства, а также от норм ответственного ведения бизнеса, предусмотренных основополагающими стандартами МОТ, Руководством ОЭСР для многонациональных предприятий и другими международными инструментами. Эта практика также противоречит букве и духу Российской Конституции и трудового права.
Мы поддерживаем справедливые требования профсоюзных организаций НесКС:
· Немедленно прекратить давление и запугивание профсоюзных активистов (в том числе – через суды), а также и другие антипрофсоюзные практики;
· Возобновить признание НесКС на российском уровне в качестве представителя работников «Нестле Россия», соблюдения графика встреч и достигнутых ранее договоренностей;
· Индексировать заработную плату на уровне региональной инфляции для всех площадок, представленных НесКС;
· Провести содержательные и конструктивные переговоры по реальному повышению заработной платы;
· Не ухудшать социальную программу для работников.
Мы готовы поддержать кампанию Профсоюза работников АПК РФ для достижения этих требований.


С уважением,
[подпись]
